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PROSÍME VŠECHNY O VYPNUTÍ MOBILNÍCH TELEFONŮ BĚHEM BOHOSLUŽBY

Program sobotní bohoslužby

10:45 – 12:00 Bohoslužba s kázáním uvádí Michal Balcar

Varhanní preludium: Eva Špinarová

Společná píseň č.: 279

Sborová oznámení

Introit: Ž 124,8

Společná píseň č.: 14

Přímluvná modlitba: Michal Balcar

1. čtení z Bible: Vendula Imramovská – Ž 40,1-6

Hudební přednes: Nobody Knows – Vendula Imramovská, Eva 
Špinarová

2. čtení z Bible: Vendula Imramovská – Lk 13,1-5

Modlitba před kázáním: Michal Balcar

Kázání: Vítek Vurst – "Kdo za to může?"

Hudební přednes: Antonín Dvořák – Hospodin je můj pastýř, Vendula 
Imramovská, Eva Špinarová

Společná píseň č.: 95

Modlitba: Vítek Vurst

Sbírka pro potřeby sboru

Poslání: Lk 6,37

Společná píseň č.: 280

Varhanní postludium
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● Dnes zažíváme další neveřejnou bohoslužbu, která je pouze přenášena 
online. Vítáme vás, bratři a sestry, kteří jste se k nám připojili přes 
internet. Kázáním dnes poslouží předseda Českého sdružení, bratr Vítek 
Vurst.

● Ani příští sobotu nebude náš sbor otevřen pro veřejnost, ale zajistíme 
znovu internetový přenos. Kázat budu já, Michal Balcar.

● Příští pátek v 19:00, tedy na Velký pátek, jsme se tradičně scházeli k 
ztišení a čtení pašijového příběhu. Letos velkopáteční ztišení proběhne 
také, byť pouze přes internet, ale můžete se k nám připojit přes náš 
sborový Facebook.

● Ve zpravodaji naleznete rozpis služebností na následující čtvrtletí. 
Bohoslužby se samozřejmě uskuteční pouze za předpokladu, že budou 
uvolněna vládní opatření.

● Přimlouvejme se tento týden za aktivity v Basementu, session online každý 
pátek i natáčení podcastu. Prosme za ochranu a požehnání pro všechny, 
kdo zajišťují online přenos bohoslužby. Nezapomínejme v modlitbách na 
naše nemocné, předně Denisku Kubíkovou. Prosme společně Hospodina, 
abychom jako všichni křesťané prožili požehnaný Velikonoční týden. 
Modleme se v duchu Žalmu 86,2.  

Oznámení sboru Vinohrady

Ti, kteří by rádi přispěli do Fondu naléhavé pomoci, mohou zasílat prostředky, které se 

rozhodli věnovat, na sborový účet číslo: 1871369/0800, variabilní symbol 77777.

Na provoz sboru můžete přispět také bezhotovostně a to na stejný účet pod v.s. 99999.

Za všechny příspěvky moc děkujeme!
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Dnes prožíváme již třetí neveřejnou bohoslužbu. Již tři týdny jsme v karanténě a 
nemůžeme se vidět tváří v tvář. Co vám nejvíc chybí z života, který jsme žili předtím? Já 
postrádám kontakty. Chybí mi, že si nemůžeme podat ruku, je mi líto, že se nemůžeme 
obejmout. Vadí mi, že si nevidíme do tváře a tím pádem nevidíme, jak se na nás ten druhý 
usmívá (nebo mračí). Celá tahle epidemie mi krade radost z přicházejícího jara, což je má 
nejoblíbenější část roku. A chybí mi to, že si s vámi o tom nemůžu promluvit.

Nicméně nejvíc ze všeho, mi chybí vnitřní pokoj a klid. Naše nejmladší dcera 
Johanka má zvláštní mimosmyslovou schopnost vycítit, když někdo z nás není vnitřně v 
harmonii a hned nám to dává najevo (čímž nás ještě více uvádí do vnitřní disharmonie). Já si 
mohu stokrát myslet, že své úzkosti a trápení dokážu skrývat, ale ona to pozná. Mnozí 
moudří lidé promlouvají o tom, že nám tahle krize může přinést mnoho skvělých věcí: Prý se 
přestaneme věnovat laciné zábavě (to nevědí, že Netflix funguje?) a zahledíme do svého 
nitra. No, musím přiznat, že mně se to zatím příliš nedaří. Vlastně mi tahle krize připomíná 
ve vší nahotě a otevřenosti, že můj vnitřní pokoj je zásadně závislý na vnějších faktorech a je 
mnohem méně zakotvený v Kristově pokoji, než jsem si doteď namlouval. A v tom je možná 
tahle krize opravdu šancí, kterou chci využít a hledat hlubší kořeny své víry.

Pokoj vám zanechávám, svůj pokoj vám dávám; ne jako dává svět, já vám dávám. Ať se 
vaše srdce nechvěje a neděsí! (J 14, 27)

Celá 14. kapitola je takový typicky janovský rozhovor Ježíše a učedníků. Ježíš říká 
obtížně srozumitelné věty a učedníci kladou, dle mého názoru, logické otázky, na které jim 
Ježíš neodpovídá. Nicméně v zásadě se jeho promluva dá shrnout tím, že odchází a 
učedníkům tu nechává jisté dary, které jim pomohou přežít bez něj. A jedním z těch darů je 
pokoj. A tenhle pokoj já chci.

Když jsem byl ještě mládežník, který čerstvě přišel do církve a přijel jsem na svůj 
první kongres mládeže, záviděl jsem lidem kolem sebe jednu věc – tričko. Bylo to tričko z 
některého z předchozích kongresů a byla na něm hebrejsky napsáno שָׁלוֹם, tedy šalom. Pod 
tím hebrejským nápisem bylo okopírované slovníkové heslo. Snad z tradičního Pípalova 
Hebrejsko-českého slovníku, nad kterým se trápí již generace studentů bohosloví. Pípal slovo 
šalom překládá jako pokoj, nezaujatost, nestrannost, neporušenost, zachovalost, harmonie.

Jaký je to pokoj, který nám Kristus nabízí? V první řadě “ne jako dává svět”. V 
blízkovýchodním světě je šalom běžný pozdrav, asi jako naše “dobrý den”. A stejně jako my, 
i blízkovýchodní národy si přejí pokoj, ale ono slovo je spíše zvukem než něčím reálným. Ježíš 
se tady odkazuje na pokoj, který závisí na tom, jak fungují věci kolem nás. Někteří z nás jsou 
schopnější a v životě obratnější a věci kolem sebe si dokáží zařídit velmi dobře. Někteří jsou 
slabší a život jimi spíš smýká. První mají pokoj častěji, druzí méně často. Jenže pak přijde 
epidemie a naše individuální schopnosti ji nezajímají. Pokoj nám bere všem bez výjimky.

Jaký je to pokoj, který nám Kristus nabízí? Není to eskapistický pokoj. Není to 
únik. Není to uzavření ve vnitřním světě. Je to pokoj, který nám umožňuje být plně přítomni 
ve světě a zároveň mít klid. Někdo dnes radí: “odřízněte se od médií, nečtěte, o tom, co se 
děje a budete v pohodě.” Ale to já nechci. Navíc, křesťanská tradice nám připomíná, že 
nepokoj je i na poušti. Na to přišli již první poustevníci, tedy Otcové pouště, kteří odešli na 

SVŮJ POKOJ VÁM DÁVÁM
Kázání ze soboty 28.3.2020 – br. Michal Balcar
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místo, které je velmi pokojně a v němž úplně chybí vzruchy. 

Jaký je to pokoj, který nabízí Kristus? Být pokojný je nejlepší evangelizace. Takový 
pokoj ukazuje k tomu, který pokoj dává. Není třeba velké evangelizace. Stačí mít Kristus 
pokoj, který nejvíce vynikne v téhle nepokojné době.

Čeština je krásná v tom, že můžeme říct, aby nám dal někdo pokoj a může to mít 
úplně opačné významy. Tím rčením můžeme vyjádřit, že na někoho spoléháme, ale i to, že 
ho od sebe odháníme. Kristův pokoj tedy získáme jedině tehdy, když nám nedá pokoj. Jeho 
pokoj je to nejdůležitější v požehnání. “… a obdaří Tě pokojem.”

Dovolte mi zakončit nejslavnějším výrokem Augustina Aurelia z knihy Vyznání:

Veliký jsi, Hospodine, a vší chvály hodný, velikost tvá je nevýstižná a moudrost tvá 
nemůže býti změřena! A tebe chváliti chce člověk, tak malá část tvého stvoření! Člověk sténající 
pod břemenem smrtelnosti, sténající pod svědectvím svého hříchu, svědectvím, že se pyšným 
protivíš. A pece chváliti chce tebe člověk, tak malá část tvého stvoření. Ty povzbuzuješ člověka, 
aby tě s radostí chválil, neboť stvořil jsi nás pro sebe a nepokojné je srdce naše, dokud nespočine v 
tobě.
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PROGRAM SOBOTNÍCH SHROMÁŽDĚNÍ A AKTIVIT SBORU PRAHA VINOHRADY V 2. ČTVRTLETÍ ROKU 2020 

Změna programu vyhrazena 

 

DATUM 
Doprovod 

Přednes 

Uvádění sobotní 

školy 

Uvádění 

bohoslužby 
Příběh pro děti Čtení z Bible 

Přímluvná modlitba 

Modlitba ke kázání 

Bohoslužba 

s kázáním 

Sobotní odpolední 

program 

Program 

kazatele 

Další 

programy a 

akce SC 

4.4. Eva Špinarová - Michal Balcar Vurst - - Vítek Vurst -   

11.4. Lukáš Petřvalský - Martin Pavlík Balcar - 
- 

Balcar  -   

18.4. Marta Píchová - Michal Balcar Řehák - 
- 

Robert Řehák -   

25.4. Pavla Kloudová - Michal Balcar Pavlík - - Martin Pavlík -   

2.5. Lukáš Petřvalský Josef Fuksa Martin Pavlík Balcar 
Martin Babka 

Markét Fuksová 

Jan Bárta 

Eva Šubrtová 
Balcar Balcar   

9.5. Eva Šubrtová Josef Fuksa Michal Balcar Pavlík 
Kristýna Staňková 

Lucie Pavlíková 

S. Chytrá Dratvová 

Marcela Fuková 
Benjamín Pavlík 

Veronika 

Miškejová 
  

16.5. Lukáš Petřvalský Josef Fuksa Antonín Šedivý MGC MGC MGC Balcar Edvard Miškej   

23.5. Eva Špinarová Josef Fuksa Pavla Kloudová Pavlík 
Markét Fuksová 

M. Hellebrandová 

Elen Kopecká 

Jan Jiříček 
Martin Pavlík 

Radka 

Škarvadová 
  

30.5. Pavla Kloudová Josef Fuksa Vladimír Klouda Vondrášek 
Eva Šubrtová 

Sára Šedivá 

Eva Gajdůšková 

Veronika Miškejová 
Václav Vondrášek Jiřina Krejzová   

6.6. Lukáš Petřvalský Josef Fuksa Kamil Staněk - 
Marcela Fuková 

Martin Babka 

Josef Fuksa 

Libuše Martásková 
Jiří Beneš Jana Hořínková   

13.6. - - - - - 
- 

sborový víkend - - - 

20.6. Marta Píchová Josef Fuksa Pavla Kloudová Pavlík 
S. Chytrá Dratvová 

Elen Kopecká 

Otakar Jiránek 

Eva Gajdůšková 
Martin Pavlík 

Drahomíra 

Roubíčková 
  

27.6. Lukáš Petřvalský - Vladimír Klouda - 
Jan Bárta 

Dita Krajáková 

Vladimír Kubík 

Jarmila Králová 
Balcar VP  Balcar   
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4.4. Klemperová Věra
5.4. Chytrý Tomáš
6.4. Drábová Štěpánka

Nesuďte a nebudete souzeni; nezavrhujte, a nebudete zavrženi; odpouštějte 
a bude vám odpuštěno.

Český ekumenický překlad

Judge not, and ye shall not be judged: condemn not, and ye shall not be 
condemned: forgive, and ye shall be forgiven

King James Version

NAROZENINY OSLAVÍ

SBOROVÉ KONTAKTY
Kazatel Michal Balcar 734 791 459 michal.balcar@casd.cz
První starší Vladimír Klouda 724 607 200 vladimir.klouda@passerinvest.cz
Starší pro KD2 Pavla Kloudová 606 602 179 kloudova77@gmail.com
Starší pro KD1 Kamil Staněk 725 039 148 kamilstanek@centrum.cz
Starší pro mládež Antonín Šedivý 723 418 223 antonin.sedivy@gmail.com
Tajemník Richard Vlach 602 285 135 vlach@farenet.cz
Správce Tomáš Chytrý 774 075 470 tomaschytry@seznam.cz

Informace o zpravodaji:

Příspěvky do zpravodaje zasílejte nejpozději vždy do čtvrtka na adresu 
vinohradsky.zpravodaj@email.cz.
Na stejné e-mailové adrese se můžete také přihlásit k odběru zpravodaje 
elektronickou poštou.

Blɪhʝʠ̵ʑȳʑȷɏ!

DNEŠNÍ POSLÁNÍ – L 6,37

mailto:vinohradsky.zpravodaj@email.cz

